



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА
Директор на РИОСВ- Враца

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: “Хемус –М” АД – завод за преработка на скално – облицовъчни материали

Дата на извършване на проверката: 18.08.2017 г.

Място на извършване на проверката: гр. Мездра, обл. Враца, ул. „Христо Ботев” № 1

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Шум;
- Отпадъци;
- Води

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 141 / 17.08.2017 г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2017г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закона за защита от шума в околната среда;
- Закона за управление на отпадъците;
- Закон за водите

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Производствена площадка за рязане и обработка на скално –облицовъчни материали и шламоохранилище.
- Документи – договори, отчетни книги, разрешителни

Вреден физичен фактор - шум

Контрол по Закон за защита от шума в околната среда (обн. ДВ, бр. 74 от 13.09.2005 г.)

Съвместно с РЛ – Враца е извършен мониторинг на нивата на промишлен шум, излъчван в околната среда от дейността на производствената площадка на дружеството. Няма констатирани нарушения съгласно изискванията на законодателството.

Отпадъци

Контрол по Закона за управление на отпадъците и Наредба № 1 от 04 юни 2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри (обн. ДВ, бр. 51 от 20.06.2014 г.)



Генерираните от дейността на дружеството отпадъци се събират на обособени места в производствените помещения, които са обозначени с надписи за съответния вид отпадък. Изрезките, технологичният отпадък и шламът от почистване на утаиниците се извозват обратно на кариерата за добив. Дружеството разполага със собствен терен на който се депонира шлама. Генерираните производствени отпадъци се предават в съответствие с действащата нормативна уредба на фирми, притежаващи необходимите документи п чл. 35 от ЗУО, за което дружеството има сключени рамкови договори. Изготвени са работни листи за образуваните видове производствени отпадъци.

Поради отсъствие на отговорното длъжностно лице, в момента на проверката не са предоставени и не са проверени отчетните книги за образувани производствени отпадъци.

Води

Контрол по Закон за водите (обн. ДВ, бр. 67/1999г.)

За питейно – битови нужди обектът се водоснабдява от градската водопроводна мрежа съгласно договор с „Вик” ООД, гр. Враца. Битово-фекалните отпадъчни води се заустват в колектор на градска канализация и се отвеждат за пречистване в ПСОВ-Мездра.

За производствени нужди се използва вода от язовир ”Върбешница”, съгласно Разрешително №11430014/07.03.2016г., издадено от Директора на БДДР–Плевен. Производствените отпадъчни води се пречистват в бетонов утаител, разположен на производствената площадка. След избистряне отпадъчната вода се отвежда към хвостохранилище което е разположено извън територията на завода. Дружеството е титуляр на Разрешително №13120020/10.06.2008 г. за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностен воден обект, Решение № 2075/18..04.2017г. за продължаване срока на действие. Избистрените води се оттичат, чрез водоотливен кладенец и се заустват гравитачно в р. Искър, при спазване на заложените условия в разрешителното. Пунктът за собствен мониторинг е сигнализиран и е осигурен достъп до него.

Дружеството извършва собствен мониторинг на отпадъчните води спазвайки честотата, заложена в Разрешителното. Протоколите от изпитване своевременно се предоставят в РИОСВ-Враца.

При осъществения собствен и контролен мониторинг на отпадъчните води от началото на 2017 г. не са констатирани превишения над индивидуалните емисионни ограничения, поставени в Разрешителното.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка е констатирано несъответствие с екологичното законодателство по отношение спазване на изискванията на Закона за управление на отпадъците. На дружеството е дадено предписание с посочен срок и отговорник. От страна на РИОСВ-Враца ще бъде осъществен последващ контрол относно изпълнение на същото.